

省委省政府给农民朋友送上“大礼包”

年底前，全面实现统一城乡医保和大病保险保障待遇

日前，省委、省政府发出致全省广大农民朋友的一封信，将今年强农惠农富农主要政策进行集中告知，为全省农民朋友送上最实惠的“大礼包”。

□记者 祝亮

改造4万多危房 为70万农户改造厕所

我省今年将实施农村公路扩面延伸工程，建成通村硬化路2.5万公里。通村硬化路省级按照一般地区20万元/公里进行定额补助，国家和省级贫困县补助标准分别提高20%和15%。新增通客车建制村70个，支持建设10个贫困地区综合运输服务站。

完成全省4.16万户存量农村危房改造，政府给予补助。

此外，还将完成70万户常住农户卫生厕所改造、200个非正规垃圾堆放点整治、200个以上乡镇政府驻地及1200个左右中心村污水处理设施建设。

参加养老保险最低补贴30~60元

在城乡居民社会养老保险方面，年满16周岁（不含在校学生），非国家机关和事业单位工作人员及不属于职工基本养老保险制度覆盖范围的城乡居民，可在户籍地参加城乡居民养老保险。设定200~3000元12个档次，参保人自主选档缴费，享受政府补贴，最低补贴30~60元，多缴多补，多缴多得。政府为未标注脱贫的贫困人口、低保对象、特困人员、重度残疾人、计划生育特别扶助对象等特殊困难群体代缴保费，有条件的地方可对建档立卡已标注脱贫的贫困人口继续代缴保费，标准由市、县在参保缴费档次内自行确定，并对代缴群体保留100元最低缴费档次。参保人年满60周岁、累计缴费满15年，可按月领取基础养老金（目前

最低标准为105元/月）和个人账户养老金。将年满60周岁、未领取国家规定的基本养老保险待遇的贫困老人纳入城乡居民基本养老保险制度，按月发放基本养老保险待遇。

年底全面实现统一 城乡医保和大病保险保障待遇

我省今年将继续实施城乡居民基本医保和贫困人口综合医保政策。对参加城乡居民基本医保的农村居民补助标准提高到人均520元，比上年增加30元。年底前，全面实现统一城乡医保和大病保险保障待遇，在市域内一级及以下医疗机构、二级和县级医疗机构、市属三级医疗机构、省属三级医疗机构起付线分别为200元、500元、700元、1000元；政策内报销比例分别为85%、80%、75%、70%左右；住院补偿封顶线20~30万元。继续全面推进城乡居民大病保险制度，基本医保报销后，个人自付费用超过当地规定起付线（1~2万元）以上部分，可以申请大病保险再报销。

大病保险合规费用报销比例提高到60%以上，大病保险封顶线省内20~30万元、省外15~20万元。建档立卡贫困人口、农村低保对象及特困供养人员，参加城乡居民基本医保个人缴费部分，由城乡医疗救助基金全额代缴。贫困人口在省内医疗机构发生的限额内门诊费用、住院（含特殊慢性病门诊）合规费用通过基本医保、大病保险、医疗救助等报销后，在县域、市级、省级医疗机构就诊个人年度自付合规费用分别不超过0.3万元、0.5万元、1万元（“351”综合医保），剩余部分合规医药费用实行政府兜底保障。贫困人口慢性病患者1个年度内门诊医药费用，经综合医保报销后，剩余合规费用由补充医保再报销80%（“180”补充医保）。

我省将集中开展 幼儿园“小学化”专项治理

星报讯（星级记者 汪婷婷）今年5月20日至6月20日为第八个全国学前教育宣传月。近日，省教育厅发布了关于开展2019年全省学前教育宣传月活动的通知，要求引导广大教师和家长树立科学理念，尊重幼儿发展规律和学习特点，坚决抵制和摒弃提前学习小学课程和教育内容的错误倾向，将2019年的宣传月活动作为幼儿园“小学化”专项治理的重要举措。

记者了解到，开展学前教育宣传月的目的主要在于引导广大教师和家长树立科学理念，尊重幼儿发展规律和学习特点，关注幼儿身心全面发展，将入学准备教育贯穿幼儿园教育的全过程，为幼儿今后的学校生活做好准备，为其终身发展奠定良好素质基础。

根据通知要求，扭转一些家长过度强调知识准备的认识偏差是重点任务，即要坚决抵制和摒弃提前学习小学课程和教育内容的错误倾向，重点关注幼儿身心健康、学习品质及社会性发展等关键素质准备，注重锻炼幼儿健康的体魄，养成良好的生活习惯和自理能力，激发幼儿学习兴趣，培养勤学好问、认真专注的学习习惯，建立初步的任务意识和规则意识，形成诚实守信、团结友爱、互助合作等道德品质，引发幼儿对小学生活的积极体验和向往。

省教育厅要求，各地要结合“小学化”专项治理工作部署，将2019年的宣传月活动作为幼儿园“小学化”专项治理的重要举措，作为推动家园合作、幼小衔接的有效途径。严禁任何单位和个人借宣传月名义搭车开展商业性活动，确保宣传活动的科学性和公益性。

此外，我省坚持幼小同步双向共同推进。做好入学准备不仅仅是幼儿园的工作，还需要小学积极参与配合。鼓励小学参与支持幼儿园的入学准备教育，切实落实免试就近入学要求，坚持实施“零起点”教育。



5G看移动 世界看中国

5G技术看移动

5G技术标准和
产业推动者

5G应用看移动

多领域跨行业
5G应用合作

5G市场看移动

友好用户率先
体验5G新业务

5G网络看移动

信号覆盖更广
网络效果更好

5G终端看移动

多形态5G终端
产品任你选